主要先进事迹

[bookmark: _GoBack]西北农林科技大学工会现有部门工会31个，会员 4910人（含非在编职工434人），入会率100%。在上级工会和校党委的正确领导下，始终坚持正确的政治方向，持续增强工会工作的政治性、先进性和群众性，认真履行维护、参与、建设、教育的职能，围绕中心、服务大局、解放思想、协力奋进，加强职工思想政治引领，推进民主政治建设，组织动员职工建功立业、弘扬优良师德师风，丰富职工文化生活、关注职工身心健康、关爱帮扶困难群体，为学校教育改革发展，强国建设、民族复兴作出了积极贡献，曾多次被评为工作先进单位、优秀集体。2020年荣获“陕西省模范职工之家”荣誉称号。
一、切实履行政治责任，加强职工思想政治引领。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，认真贯落实中国工会十八精神，深化主题教育政治理论学习，持续推进教职工政治理论学习常态化、制度化、规范化，引领广大教职工深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，团结动员广大职工紧紧团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定不移听党话 、跟党走。构建党委统一领导、党政工齐抓共管、职能部门组织协调、各组织单位共同参与的教职工思想政治工作体系，统筹好教师思想政治教育、师德师风建设和管理服务等工作。2021年校党委获批“陕西省高校先进校级党委”，动物科技学院党委、水利与建筑工程学院党委、旱区作物逆境生物学国家重点实验室党支部（植物保护学院党委）获批陕西省高校先进基层党组织组织。召开2023年度教科文卫体工会系统（北片组）工作交流会，专题研讨加强职工群众思想政治引领工作。
二、激发职工主人翁意识，不断推进全过程民主治校。修订《教职工代表大会实施办法》《二级单位教职工代表大会实施办法》等规章制度，制定《教代会提案工作实施办法》，建成网上提案系统，推动校院两级教代会常态化、规范化、便捷化。建立教代会提案、代表团意见建议台账制度，明确办理部门和协办单位，对提案和意见建议进行逐项落实和回复，并确定每年6月30日为提案和意见建议落实、回复截止日期。以提高代表提案质量、高质量落实代表提案、重视代表团的意见、建议和教代会代表常态化功能发挥为抓手，坚持注重实效、点面结合，落实教代会职权，推进校务公开民主管理。近三来征集、处理提案144件，做到件件有回音、有答复、有落实。每年开展教代会代表校情通报会3-4次，向教代会代表通报学校重要事项，有力地保障代表的知情权、参与权、表达权、监督权。制定《教职工申诉处理实施细则》，针对涉及教职工切身利益的问题进行协调处理，妥善化解矛盾，维护教职工权益，确保校园和谐稳定。成立学校法治办公室和职工申诉委员会，为全校职工提供法律咨询和维权服务。
三、积极选树典型，营造爱岗敬业、立德树人良好氛围。强化榜样引领，认真组织开展“全国高校黄大年式教师团队”“全国'五一'劳动奖章”“全国优秀教师”“陕西教书育人楷模”“陕西省师德先进”等推荐评选活动。校工会2020年获“陕西省模范职工之家”荣誉称号；康振生院士团队2022年荣获“黄大年式教师团队”；康振生小麦条锈病劳模创新工作室2023年荣获全国教科文卫体系统示范性劳模和职工创新工作室，三年来累计有7个集体，10人次个人获评省级以上荣誉称号。开展优秀教师事迹展览，从教书育人、科教兴国等方面讲述教师感人故事，大力宣传教师师德典型事迹，积极营造尊师重教氛围。组织全国五一劳动奖章获得者、劳模工匠进校园活动，用身边人、身边事激励广大教师见贤思齐，营造崇尚师德风范、争创师德典型的教书育人氛围。通过深化“中国梦，劳动美”主题教育，营造学习先进、崇尚先进、争当先进良好氛围。立足学校事业发展需要，针对不同岗位，多举措、多层次、多形式，以岗位+培养培训+劳动竞赛的方式，精心组织，周密安排青年教师讲课竞赛、“课程思政”练兵竞赛、机关科级干部岗位竞赛、党务工作者微党课比赛、实验技术人员技能观摩及技术工人技能竞赛等活动不断提高教职工业务能力，激发教职工比学赶超、爱岗敬业、开拓创新的工作热情和奋进精神。
四、围绕大学文化价值的核心和灵魂，丰富教职工精神文化生活。依托深厚的群众基础开展职工文体活动，把知识性、趣味性、群众性融入其中，使各种丰富多彩的文体活动与价值理念引导、职业道德教育、高品质生活相结合，培养教职工理性和平、自尊自信、积极向上的风貌，为职工打造更加美好的精神家园，助推大学文明校园建设。在庆祝新中国成立70周年、庆祝中国共产党成立100周年之际，组织举办“我和我的祖国”、“永远跟党走、奋进新征程”教职工歌咏比赛，书画摄影作品展。组织开展“奋斗百年路、启航新征程”网络歌曲展演，点击率突破200万人次，唱响礼赞新中国、奋进新时代的昂扬旋律，引导广大师生把爱党爱国奋斗精神转化为实际行动。开展“奋进新征程 建功新时代”群众性系列文化体育活动，开展教职工拔河、健步百日行、羽毛球、网球、气排球等活动，引导教职工健康生活，举办教职工工间操、游泳、网球、太极拳等系列培训活动，充分激发集体荣誉感和凝聚力。加强兄弟院校交流，积极参加省教科文卫体工会组织的各种文化体育活动。
五、用心用情传递温暖，不断回应职工对美好生活追求。从教职工关心的事情入手，实事求是、有针对性地回应职工诉求。关心维护教职工健康权益，坚持每年为全体教职工体检一次，连续5年组织高层次人才600余人（次）赴陕西省人民医院体检。坚持每年为荣休职工举办离岗欢送活动，表达校党委、校行政对为学校建设奉献了一生职工的敬重和关爱，近三年累计欢送荣休职工536人。建立困难职工帮扶机制，坚持尊重隐私、维护尊严、主动关怀、真情服务的原则，加强信息联动，完善制度规范，创新工作方法，建立日常慰问、节日慰问、大病帮扶等办法，精准实施困难帮扶，将关爱落到实处。近三年累计发放各类困难补助金268.1万元，惠及1199名职工；累计大病帮扶75人次135万元；看望因伤、病及家庭突遇重大变故的职工26人次。坚持“夏送清凉”“金秋助学”“冬送温暖”系列活动，将组织关爱送到奋战在教学科研一线的广大师生和安保、后勤、医务等各类人员手中。发起 “关爱行动”慈善捐款，募集捐款11.8万元，用于对道德模范、身边好人和特殊困难群众开展慰问帮扶。精心策划组织 “送春联”活动。积极为单身青年教工搭建交流交友平台和开展联谊活动，组织青年单身职工先后参加西安、杨凌等地举办的“四季之恋•春之恋” “丝路青缘 遇见你 遇见爱”等大型交友联谊活动。
六、以社会主义核心价值观，引领家庭家风家教建设。截止2023年8月，我校女职工占比近40%。为了充分发挥妇女在家庭生活中的独特作用，积极举办“重家教、 树家风、传美德”系列专题讲座活动；开展“践行初心使命写出最美故事”“立足岗位抗疫情”等主题征文活动；积极推荐评选“文明家庭”“最美女性”“好媳妇”“好婆婆”等先进典型的教育行动，举办女职工喜闻乐见的读书会、亲子阅读、心理健康指导、烘焙、插花、减脂塑形等服务行动、关爱行动等，培养爱党爱国爱家的情怀、建设相亲相爱的家庭关系、弘扬向上向善的家庭美德，激励广大妇女自尊、自信、自立、自强。2023年王博雅家庭荣获三秦“最美书香家庭”。
七、践行“三农”使命，助力乡村振兴。大力宣传脱贫攻坚和乡村振兴有关政策，统筹协调，共同推进，以“做优职工福利，做好消费帮扶”为基本原则，动员职工积极参与消费帮扶，助力乡村振兴。在职工传统节日福利工作中，近三年在对口帮扶的合阳、城固和镇巴县共采购780万元的农副产品，帮助帮扶县提前脱贫摘帽。在832消费帮扶平台采购320万元农副产品，惠及全国60多个贫困地区。校工会2021年荣获学校乡村振兴先进集体。
八、强化工会自身建设，不断增强工会工作活力。深入贯彻执行《工会法》《中国工会章程》等法律法规，进一步加强工会干部培训交流，切实强化履职尽责的能力。印发《西北农林科技大学非在编教职工加入工会暂行规定》，积极推进学校非在编教职工全部入会。制定学校《工会经费管理办法》《工会物资采购管理办法》，确保工会经费支出有章可循、有规可依、规范无误。加强职工活动场地建设，向陕西省教科文卫体工会争取8万元专项经费，为教职工活动中心购置活动器材；多方筹措，为部门“职工小家”建设提供37.5万元经费支持，为30个单位配备乒乓球、羽毛球等器材 132台（件），铺设羽毛球、乒乓球等运动场地胶6500平方米。以习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机，以“学习型、研究型、服务型”机关建设为抓手，大兴学习之风，加强调查研究，进一步改进工作作风，近三年工会干部在《中国教工》《中国社会科学网》《山东工会论坛》等期刊媒体发表论文6篇，撰写调研报告15篇。
